



СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 6 7 апреля 2022 года

Распространяется бесплатно

В этот день я хочу поздравить свой коллектив, любимый детский сад, дорогих детей, уважаемых родителей, социальных партнёров и учредителя с нашим Днём рождения! Сегодня мы хотим посмотреть в будущее и порадоваться, что оно у нас есть.

Желаю всем нам творческих успехов, вдохновения, здоровья на долгие годы, процветания и всего самого наилучшего.

С праздником! С Днём рождения, дорогие друзья!

Наталья ПУДОВКИНА,
заведующая детским садом «Алёнушка»



◆ Жизнь Свободного

НАШ ОБЩИЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ!

Детский сад «Алёнушка» отметил свой 59-й День рождения

Как приятно в свой День рождения знать, что это только твой день, ты главный герой, ты именинник! Но ещё приятнее, когда день рождения общий, как, например, День рождения любимого детского сада! День, когда с самого утра и до вечера звучит громкая музыка, напоминающая обо всех радостях именинного дня, замолкая ненадолго лишь во время тихого часа, дабы дать маленьким участникам праздничных действий набраться немного новых сил и продолжать веселиться. Именно так и было 1 апреля, потому что в этот день именинницей была красавица и умница «Алёнушка»!

Несмотря на то, что имениннице уже 59 лет, она всё так же молода душой, сильна духом, опытна и дружелюбна. Праздничное утро началось с волнительной встречи педагогов и ребят всех групп, ведь в честь такого праздника было решено примерить на себя разные образы, которые каждая группа тщательно подбирала заранее. В одном крыле детского сада собрались волшебники, а по соседству с ними происходило инопланетное вторжение, где группа многоглазых зелёных человечков с усиками и рожками приветствовала каждого входящего голосами самых настоящих пришельцев. В некоторых группах была атмосфера совершенно иная: на смену лёгкому баловству пришли спокойствие и красота; дети и педагоги, украшением которых стало огромное количество совершенно невообразимых бантиков, пели песенки и водили хороводы. Кто-то в честь праздника решил одеться в одежду одного цвета, кто-то украсил себя и группу красивыми цветами, сделанными собственными руками. Среди именинников были цветочки, цыплята, принцы и принцессы, мышата и многие другие. Главным украшением всех без исключения детей,

педагогов и работников детского сада стала улыбка, сияющая в течение всего дня!

Целый день в группах проходили соревнования, игры, конкурсы, показы сказок, рисование поздравительных открыток для детского сада. В музыкальном зале для ребят подготовительных к школе групп был показан мюзикл «Колобок на новый лад». И даже хитрая Лиса, которая в традиционной версии полакомилась вкусным колобком, в такой праздник села на диету и не стала есть главного героя сказки. Праздник закончился небольшой дискотекой, которая вызвала бурю эмоций у ребят! Затем герои сказки под музыку вышли и на улицу, где с каждой группой поиграли и потанцевали.

До позднего вечера в адрес детского сада приходили поздравления с пожеланиями всего самого лучшего, светлого, доброго, пожелания с тёплыми воспоминаниями об «Алёнушке»! День получился тёплым, весёлым, впрочем, как и всегда, жаль только, что пролетел он очень быстро... Но «Алёнушка», которая уже снова погрузилась с головой в работу, чтобы радовать главных её гостей – детей, ждёт своего юбилейного Дня рождения, она всегда рада новым знакомствам, готова на покорение всё новых и новых вершин, к достижению новых целей. Огромное спасибо всем за поздравления, за тёплые и добрые слова, за творческие подарки. В наш общий День рождения мы все говорим «СПАСИБО»!!!

Алиса ЩЕРБИНИНА, заместитель заведующего по учебно-воспитательной работе.



◆ Жизнь Свободного

«ЗДОРОВО БЫТЬ ЗДОРОВЫМ!»

В муниципалитете завершился финальный этап областного проекта.

Уже третий год учащиеся 7-х классов школы № 25 становятся участниками Областного социально-педагогического проекта «Будь здоров!» Данный проект реализует общественно-государственное движение «Попечительство о народной трезвости» и Екатеринбургская епархия совместно с Министерством образования и Министерством физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области.

Основной целью Проекта является формирование здорового образа жизни (ЗОЖ) подрастающего поколения на основе традиционных для России духовно-нравственных ценностей.

Все семиклассники, а их в школе 82 человека, приняли коллективное решение об участии в Проекте, ребята взяли обязательство жить трезво - не курить, не употреблять алкогольные напитки и воздерживаться от других психоактивных веществ.

С ноября 2021 года по апрель 2022 года участники Проекта участвовали в муниципальных конкурсах. Первое, что предстояло сделать всем командам, - придумать свою настольную игру. В этом году тема была посвящена Петру I, а именно вкладу России в мировую науку и культуру в эпоху российского императора. Ребята с классными руково-

дителями отнеслись очень ответственно и творчески к данному заданию. Всегда очень интересно узнавать что-то новое и воплощать это в жизнь. Игры получились интересные, красочные и весьма поучительные.

Одним из самых интересных и увлекательных конкурсов по мнению детей стал конкурс «Папа, мама, я - спортивная семья». В субботний день, отложив все свои дела, родители и дети собрались в спортивном зале Дворца культуры «Свободный», чтобы проявить сноровку, ловкость, быстроту и силу. Всех участников соревнований ждали весёлые эстафеты. Команды были награждены ценными

и сладкими призами.

Не успели выдохнуть от спортивных мероприятий, как пришло время приступить к следующему заданию. Ребятам было необходимо снять видеоролик на тему «Учитель с большой буквы» и выступление агитбригады «Я - россиянин». Кто-то решил снимать видеоролик про выдающихся педагогов, таких как Макаренко А., Корчак Я., а кто-то решил снять видеоролик про учителя, работающего в классе. Патриотическими, и гражданственно-ориентированными стали выступления агитбригад. В своих выступлениях ребята популяризировали официальные символы Российской Федерации – флаг,

герб и гимн, отражали историческое и культурное единство многонациональной России.

Участвуя в таких Проектах, как будь «Будь здоров!» ребята учатся работать в команде, приобретают полезные знания, навыки и социальный опыт, они развиваются творчески и физически, а самое главное - меняют своё отношение к здоровью как к главной ценности жизни. Ученики 7-х классов школы № 25 сегодня с гордостью говорят: «Вредные привычки не для нас. Мы - за здоровый образ жизни, за здоровую нацию!».

Ирина БЛИНОВА,
педагог школы №25



◆ Актуальный репортаж

ЭКСКУРСИЯ ШКОЛЬНИКОВ В ГОРОДСКУЮ БОЛЬНИЦУ

Старшеклассники Свободного познакомились с медицинскими профессиями.

На днях в городской больнице ЗАТО Свободный прошла экскурсия для старшеклассников «Моя будущая профессия - врач». Цель данной акции – профориентация обучающихся выпускных классов и привлечение новых кадров в медицину.

На прошлой неделе старшеклассники школы № 25 пришли в больницу, чтобы познакомиться с одной из самых важных и нужных профессий – медицинского работника. На входе больницы их встретила главный врач Елена Саломатина. Вместе с Еленой Викторовной ребята побывали в рентген-кабинете, кабинете ЭКГ, УЗИ, познакомились с хирургом. А бригада скорой помощи рассказала школьникам о самых запоминающихся случаях из своей практики. Важно отметить, что во

время встречи подростки активно вступали в дискуссии и диалоги, высказывали своё мнение по некоторым вопросам, что говорит о заинтересованности молодого поколения в профессии медицинского работника. Подобные экскурсии уже стали традиционными в городской больнице ЗАТО Свободный, руководство учреждения регулярно проводит подобные

профориентационные встречи. Медики выражают надежду, что многие из ребят в дальнейшем пополнят ряды медицинских работников городской больницы.

- *Вопрос подготовки медицинских кадров является ключевым для Министерства здравоохранения и медицинских учреждений Свердловской области,* - говорит Светлана Панченко,

специалист по кадрам ГБ ЗАТО Свободный, - поэтому на сегодняшний день 70% всех бюджетных мест являются целевыми. Целевое обучение – это возможность поступить на бюджет по таким специальностям как «лечебное дело», «педиатрия». Кроме этого, целевое обучение – это гарантированное прохождение практики в государственном медицин-

ском учреждении и гарантированное рабочее место.

В результате хорошо поставленной профориентационной работы получается двойной результат: с одной стороны, она даёт чётко ориентированное на медицину пополнение, а с другой – дополнительную рабочую силу в медицинское учреждение городского округа ЗАТО Свободный.



◆ Короткие новости

СИЛАМИ «КЕДРА»

На прошлой неделе сотрудники МУП ЖКХ «Кедр» производили очистку крыши от снега и наледи. По словам коммунальщиков, это такой же элемент городской жизни, как вывоз мусора и ремонт домов. В случае, если вы обнаружили необходимость срочной очистки крыши от снега, просьба обращаться по телефону диспетчерской 5-80-79.



ЗА КУЛИСАМИ ДВОРЦА

Одним из главных мест в Свободном является Дворец культуры. Только непосвящённым кажется, что Дворец культуры ограничивается сценой и актёрами, находящимися на ней. На самом же деле закулисы скрывает массу интересного и людей, которые имеют различные профессии. Во Дворце культуры «Свободный» работают замечательные люди, которые всегда рады гостям. 29 марта воспитанники детского сада «Алёнушка» совершили экскурсию-путешествие «Закулисы Дворца». Руководитель театрального кружка Екатерина Ворон рассказала о своей профессии и провела экскурсию по зрительному залу. Светооператор Александр Дунаев и звукооператор Роман Великанов наглядно продемонстрировали ребятам, откуда управляют светом и звуком во время концертов.



БИАТЛОН В ШКОЛУ!

31 марта учащиеся и педагоги школы стали участниками областных соревнований «Биатлон в школу». Цель данных состязаний: развитие школьного биатлона как базового вида спорта - многоборья ВФСК ГТО. В таком виде соревнований школа участвовала впервые. После физической нагрузки - челночный бег 3×50, пресс 10 раз - ребята должны были стрелять по мишеням из положения лёжа. За каждый промах участник должен был отжаться 3 раза, после этого передать эстафету следующему участнику. После выступления детей к соревнованиям приступили педагоги. Ольга Васильева и Андрей Бычков достойно защитили честь школы. По итогам соревнований команда кадетов 5-8 классов заняли 2 место. Всем участникам были вручены памятные медали и грамоты.



«НОТА ВДОХНОВЕНИЯ»

На прошлой неделе под бурные овации зрителей в концертном зале Детской музыкальной школы состоялся концерт выпускников и преподавателей ДМШ с поэтическим названием «Нота вдохновения». Итальянская народная песня в исполнении Светланы Владимировны Васильевой и «Дуэт Прилепы и Миловзора» П.И. Чайковского исполнили Азалия Галиулловна Лозовная и Татьяна Фёдоровна Рябоконева, что вызвало много положительных эмоций и отзывов у зрителей. Как всегда, покорила публику «на бис» Людмила Васильевна Смоленцева, исполнив «Грёзы любви». Смешанный ансамбль преподавателей оставил неизгладимое впечатление у слушателей. Концерт преподавателей ДМШ является традиционным, но последние 2 года не мог состояться из-за ограничительных мероприятий, связанных с пандемией. Сегодня у жителей ЗАТО Свободный появилась уникальная возможность снова слышать живую музыку в исполнении любимых преподавателей.



ЭКСКУРСИЯ В КОМНАТУ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

23 марта подготовительные к школе группы детского сада «Солнышко» посетили Комнату воинской славы Тагильской Ракетной Дивизии. Экскурсию для ребят провёл Гвардии подполковник запаса Евгений Викторов. Он рассказал ребятам, как офицеры ведут боевое дежурство, о тех, кто стоит на страже Родины и защищает страну от врагов. Дети узнали много интересных, удивительных фактов из жизни людей во время войны, побывали в землянке и прикоснулись к предметам истории.



СОРЕВНОВАНИЯ ПО РОБОТОТЕХНИКЕ

24 - 25 марта состоялись Областные робототехнические соревнования «Изучая и сохраняя культурное наследие Урала», в которых приняли участие обучающиеся Станции юных техников. В основной категории дошкольников «Серебряное копытце» II место занял Роман Бурков, тренер Елена Буркова. В категории «Беспилотный транспорт» Легомобиль, Евгений Бурков, Данил Чучук, под руководством тренера Николая Черезова заняли II место.



◆ Городские подробности

Флагманы образования. Муниципалитет

Определены полуфиналисты профессионального конкурса «Флагманы образования. Муниципалитет» президентской платформы «Россия — страна возможностей». Одну из 120-ти прошедших в полуфинал команд управленцев в сфере образования представляет городской округ ЗАТО Свободный. Об этом сообщает Министерство образования и молодежной политики региона. Конкурс проводится при поддержке Министерства просвещения РФ в рамках федерального проекта «Социальные лифты для каждого» национального проекта «Образование». Целью проекта «Флагманы образования. Муниципалитет» является поиск, развитие и поддержка перспективных специалистов, обладающих высоким уровнем профессиональных компетенций и навыков. В июле 2022 года наша муниципальная команда «Свой голос» будет представлять проект развития муниципальной системы образования в Москве на полуфинале конкурса.



◆ Жизнь Свободного

«Зажечь сердца - великое призвание!»

Работники культуры отметили свой профессиональный праздник и юбилей

Дворец культуры «Свободный», уютно расположившийся на площади посёлка Свободный, со стороны кажется величавым островком спокойствия. Но стоит войти в его двери, моментально погружаешься в атмосферу творческой суеты, вдохновения, праздника и красоты. И именно в эти мартовские дни для этого есть особая причина! 25 марта, в День работника культуры, Дворец отпраздновал свой 10-летний юбилей!

Юбилей – не просто круглая дата. За спиной взлёты, победы и творческие достижения, впереди – новые горизонты и покорение новых вершин творчества, сохранение и укрепление традиций, заложенных предыдущими поколениями. Сегодня коллектив пополняется молодыми специалистами, выросшими в стенах Дворца культуры, создаются новые коллективы и творческие объединения. Зрители с удовольствием приходят в зал, благодарят за подаренную сказку, праздник, феерию. В этих стенах поются самые лучшие песни, звучит самая прекрасная музыка, исполняются самые зажигательные танцы! Обыкновенное чудо создается в стенах Дворца силами творческой команды.

Есть такое выражение — «отдавать работе душу». Отдавая работе душу, уже на протяжении 10 лет, Рашидхан Газимагомедович Хизуев руководит единственным учреждением культуры в городском округе ЗАТО Свободный. Рашидхан Газимагомедович поздравил всех присутствующих с праздником, выразил слова уважения и признательности работникам культуры.

Как и полагается на юбилее, виновников торжества поздравляли щедро, тепло и от души. Поздравляли и официальные лица: Глава ГО ЗАТО Свободный Александр Владимирович Иванов и председатель Думы ГО ЗАТО Свободный Елена Викторовна Саломатина.

Профессия работника культуры - очень увлекательная и интересная, но вместе с тем очень сложная, требующая большой самоотдачи и энтузиазма. Известно, тот, кто работает среди людей и для людей, – должен иметь в сердце неограниченный запас терпения, душевного тепла, творческих способностей, а главное – желание делиться всем этим с другими! И именно такие люди работают во Дворце культуры «Свободный»!

Яркие, творческие, незаурядные – лучшие работники культуры, были награждены Почётными грамотами и благодарственными письмами Главы городского округа ЗАТО Свободный, за многолетний добросовестный труд и в честь празднования 10-летия со дня образования Муниципального бюджетного учреждения культуры «Свободный».

Поздравления в день славного юбилея звучали от коллег и друзей. Слова признательности за благородный труд и умение дарить людям радость выразили руководители учреждений образования и дополнительного образования городского округа ЗАТО Свободный.

Дворец культуры «Свободный» - это кузница талантов. Здесь в различных кружках и клубных формированиях занимается большое количество участников. Творческие коллективы раскрывают и возвращают свои таланты в различных направлениях хореографии, вокала, актерского мастерства, а также удовольствием посещают клубы по интересам.

В этот торжественный день не обошлось без сюрприза: участники клубного формирования «Хочу так же» поздравили Дворец культуры «Свободный» с юбилеем и преподнесли в подарок картину, написанную собственными руками на одном из мастер-классов по живописи.

Судьба Дворца культуры неразрывно переплетена с теми, кто творит, кто дарит свой талант, кто любит и всегда ждет зрителей, кому лучшей наградой стали полные залы и громкие овации. Наши артисты готовы бесконечно делиться своими талантами и дарить вам радость.

В этот праздничный вечер работники культуры представили яркую и незабываемую программу, пролетевшую, как один миг.

Коллектив Дворца культуры единой командой предстал в этот праздничный вечер перед зрителями, создавая яркую и неповторимую картину на сцене. Любуясь этой картиной, еще острее и пронизывающе входят в душу финальные строки песни, которые пел уже весь зал:



С днём рождения!
Дворцу культуры поздравления,
Любых желаний исполнения
И ярких творческих идей!
Приятной встречей наслаждения
И чумового настроения
Мы рады видеть всех друзей!!!

Екатерина СЕНАТОРОВА,
заведующая сектором ДК «Свободный»

